BestimmungsgeméaRer Gebrauch

Der Feuchtewachter TP 44201-00N dient innerhalb eines Flachenheiz-/-k(ihlsys-
tems der Uberwachung des Taupunkts. Er erkennt auftretende Betauung am
Anschlussrohr und schaltet den Kiihimodus des Systems zum Schutz des Gebau-
des aus, bis keine Betauung mehr erkannt wird. Jegliche andere Verwendung
gilt als nicht bestimmungsgemaR, fur die der Hersteller nicht haftet.

(ENG) Intended use

The humidity controller TP 44201-00N serves for monitoring the dew point wi-
thin a surface heating/cooling system. It detects upcoming condensation at the
connection tube and switches off the cooling mode of the system until no con-
densation is detected anymore, in order to protect the building. Every other use
is considered as not intended; the manufacturer cannot be held liable for this.

Utilisation conforme aux dispositions

Le contréleur d"humidité TP 44201-00N est destiné a la surveillance du point
de rosée au sein d'un systéme de chauffage de surface ou de refroidissement.
Il détecte I'apparition de la rosée sur le tube de raccordement et commute le
mode de refroidissement du systéme pour la protection du batiment jusqu‘a
la disparition de la rosée. Toute autre utilisation sera considérée comme non
conforme et le fabricant déclinera toute responsabilité.

Doelgericht gebruik

De vochtigheidsbewaker TP 44201-00N dient binnen een oppervlakver-
warmings-/-koelsysteem voor de bewaking van het dauwpunt. Hij herkent
optredende dauwvorming aan de aansluitbuis en schakelt de koelmodus van
het systeem uit voor de beschermng van het gebouw, tot geen dauwvorming
meer herkend wordt. Elk ander gebruik geldt als niet doelgericht, waarvoor de
fabrikant geen aansprakelijkheid aanvaardt.

Uso appropriato

All'interno di un sistema di riscaldamento e raffrescamento radiante I'unita di
monitoraggio dell'umidita TP 44201-00N serve per il controllo del punto di
rugiada. Essa riconosce la formazione di rugiada sul tubo di allacciamento e
disinserisce la modalita di raffreddamento del sistema per la protezione dell’edi-
ficio finché non viene piu rilevata alcuna rugiada. Qualsiasi altra applicazione
non e appropriata, e il produttore non ne risponde.

Uso apropiado

El monitor de humedad TP 44201-00N sirve para la supervisién del punto de
condensacion dentro de un sistema de calefaccion/enfriamiento. Detecta la
condensacion presente en el tubo de conexién y desconecta el modo de enfri-
amiento del sistema para la proteccion del edificio hasta que ya no se detecte
ninguna condensacion. El fabricante no se hace responsable por cualquier otro
uso no apropiado.

Technischen Daten

Bestemmelsesmaessig brug
Fugtdetektoren TP 44201-00N tjener til overvagning af dugpunktet i et

fladeopvarmnings- / -kelesystem. Den registrerer opstaende dugvaedning og
slukker for systemets kalemodus for at beskytte bygningen, indtil der ikke
leengere registreres nogen dugvaedning. Enhver anden brug gzelder som ikke
bestemmelsesmaessig, og producenten haefter ikke for denne.

(FIN | Maaraystenmukainen kaytto

TP 44201-00N-kosteusvalvojaa kaytetaan kastepisteen valvontaan pintalam-
mitys-/jaahdytysjarjestelman osana. Laite tunnistaa liitantaputkessa esiintyvan
kondenssiveden ja suojatakseen rakennusta keskeyttaa jarjestelman jaahdy-
tystilan, kunnes kondenssivetta ei enda esiinny. Kaikki muu kaytto katsotaan
maaraystenvastaiseksi, josta valmistaja ei ota vastuuta.

Andamalsenligt bruk

Fuktvarnaren TP 44201-00N 6vervakar daggpunkten i ett varme- resp. kylsys-
tem. Den upptacker daggbildning pa anslutningsroret och stanger av systemets
kylning for att skydda byggnaden tills ingen daggbildning ldngre kan faststallas.
All 6vrig anvandning betraktas som icke andamalsenlig, vilken tillverkaren inte
ansvarar for.

Uzytkowanie zgodne z przeznaczeniem

Czujnik wilgotnosci TP 44201-00N stuzy do monitorowania punktu rosy w
ramach systemu grzewczego/chtodzenia. Wykrywa pojawiajace sie roszenie na
rurze przytaczeniowej i przetacza tryb chtodzenia systemu na ochrone budynku
az do momentu, gdy roszenie nie bedzie wykrywane. Kazde inne uzytkowanie
uwazane jest za uzytkowanie niezgodne z przeznaczeniem, co zwalnia pro-
ducenta od odpowiedzialnosci.

Ncnonb3oBaHue No Ha3Ha4YeHUIO

[Jatunk BnaxxHoctvt TP 44201-00N npeaHa3HaveH 4aa KOHTPOA TemnepaTypsbl
KOHAEHCaLMV B NaHesIbHbIX CUCTeMax OTOMEHMA 1 OxnaxaeHnA. [JaTymk
pacrno3HaeT KOHAEHCALMIO, BO3HVKAIOLLLYIO HA COeAUHUTENbHOM NaTpyoKe,

1 BbIK/OYAET PeXXUM OXJTaxKAeHVA CUCTeMbl A1 3aLlUMThbl 30aHnA,

noka KoHaeHcauws bonblue He ByaeT obHapyxxmBaTbca. Jlloboe gpyroe
MCNONb30BaHMe CHATAETCA UCMOMb30BaHNEM He NO Ha3Ha4eHWo, NPU KOTOPOM
NpOVI3BOANTENb OTBETCTBEHHOCTW HE HeceT.

Technische gegevens

Bedrijfsspanning: 24 V AC/DC
Vermogensopname: 0,4 W

Betriebsspannung: 24 V AC/DC
Leistungsaufnahme: 0,4 W
Schutzgrad / Schutzklasse: IP40 /11l
Umgebungstemperatur: 5-60°C
relative Luftfeuchtigkeit: 0-100 %
Wirkungsweise: Typ1C
MalSe Steuereinheit (B xH x T) in mm: 81 x81x36,5
MafSe ext. Sensor (B xH x T) in mm: 36 x62x 11
Anschlusskabel: 4x0,25-0,5 mm?
Rohrdurchmesser: 10 - 100 mm
Kabelldnge ext. Sensor: 1000 mm
(Ene) Technical data
Operating voltage: 24V AC/DC
Power input: 0.4 W
Protection type/protection class: IP40/111
Ambient temperature: 5-60°C
Relative humidity: 0-100 %
Function: Type 1 C
Control unit dimensions (W x H x D) in mm: 81x81x36.5

Sensor external dimensions (W x H x D) in mm: 36 x 62 x 11
Connection cable: 4x0.25-0.5 mm?

Tube diameter: 10 - 100 mm
Cable length of external sensor: 1000 mm
Caractéristiques techniques
Tension d'exploitation : 24V AC/DC
Puissance absorbée : 0,4 W
Niveau / classe de protection : P40 /111
Température ambiante : 5-60 °C
Humidité relative de I'air : 0-100 %
Mode d'action : Type 1 C

Dimensions unité de commande (I x h x p) en mm : 81 x 81 x 36,5

Dimensions ext. sonde (I x h x p) en mm : 36 x62x 11

Cable de raccordement : 4x0,25-0,5 mm?
Diamétre de tube : 10 - 100 mm
Longueur cable ext. Sonde : 1000 mm

Beschermingsgraad / Beschermingsklasse: IP40 /11l
Omgevingstemperatuur: 5-60°C
relatieve luchtvochtigheid: 0-100 %
Werkwijze: Type 1 C
Afmetingen stuureenheid (B xH x D) inmm: 81 x 81 x 36,5
Buitenafmetingen Sensor (B xH x D) in mm: 36 x 62 x 11
Aansluitkabel: 4x0,25-0,5 mm?
Buisdiameter: 10 - 100 mm
Kabellengte ext. Sensor: 1000 mm
Dati tecnici
Tensione di esercizio: 24V AC/DC
Consumo energetico: 0,4 W
Grado di protezione / Classe di protezione: IP40 /11l
Temperatura ambientale: 5-60 °C
Umidita dellaria relativa: 0-100 %
Modalita di funzionamento: Tipo 1 C
Dimensioni unita di controllo (bxhxt) in mm: 81 x 81 x 36,5
Dimensioni est. Sensore (bxhxt) in mm: 36 x62x 11
Cavo di allacciamento: 4x0,25-0,5mm?
Diametro di tubo: 10 - 100 mm
Lunghezza cavo est. Sensore: 1000 mm
Datos técnicos
Tension de trabajo: 24\ CA/CD

Consumo de potencia: 0.4W

Grado de proteccion / clase de proteccion: IP40 /11l
Temperatura ambiente: 5-60 °C
Humedad relativa del aire: 0-100 %
Modo de operacién: Tipo 1 C

Dimensiones unidad de control (An xAl x Pr) en mm: 81 x 81 x 36,5
Dimensiones ext. Sensor (An XAl x Pr) en mm: 36 x 62 x 11

Cable de alimentacion: 4x0.25-0.5 mm?
Diametro de tubo: 10- 100 mm
Longitud de cable ext. Sensor: 1000 mm
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Tekniske data
Driftsspaending:

Optagen effekt:

Beskyttelsesgrad / beskyttelsesklasse:

Omgivelestemperatur:

Relativ luftfugtighed:

Virkning:

Mal styreenhed (B x H x D) i mm:
Mal ekst. sensor (B x H x D) i mm:
Tilslutningskabel:

Rerdiameter:

Kabelleengde ekst. sensor:

(FIN) Tekniset tiedot

Kayttojannite:

Ottoteho:
Suojausaste/suojausluokka:
Ympariston lampétila:
Suhteellinen ilmankosteus:
Toimintatapa:

Ohjausyksikén mitat (LxKxS), mm:
Mitat ulk. anturi (LxKxS), mm:
Liitosjohto:

Putken halkaisija:
Kaapelinpituus ulk. anturi:

(SWE Tekniska data

Driftspanning:

Effekt:

Skyddsgrad / Skyddsklass:
Omgivningstemperatur:

relativ luftfuktighet:

Funktion:

Matt styrenhet (B x H x D) i mm:
Matt ext. Sensor (B xH x D) i mm:
Anslutningskabel:

Rordiameter:

Kabellangd ext. Sensor:
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Dane techniczne

Napiecie robocze:

Pobor mocy:

Stopien ochrony/klasa ochrony:
Temperatura otoczenia:

Wilgotno$¢ wzgledna:

Sposéb dziatania:

Wymiary sterownika (szer. x wys. x gteb.) w mm:
Wymiary zewn. Czujnik (szer. x wys. x gteb.) w mm:
Kabel przytaczeniowy:

Srednica rury:

Dtugos¢ kabla zewn. Czujnik:

TexHn4yecKue XxapakTepucTtuku

Pabouee HanpsxeHue:

MoTpebneHre MOLLHOCTH:

CTeneHb 3aluTbl/ BUA, 3aLUMUTbI:
TemnepaTypa OKpy>KatoLLLEN cpebl:
OTHOCKTENbHAsA BNaXKHOCTb BO3yXa:
MpUHUMN OencTBUA:

Pa3mepbl 6n1oka ynpaenenus (LU xB x T) B Mm:
Pa3mepbl BHeLUH. faTtunka (L xB x I) B Mmm:
CoeanHUTENbHbIN Kaberb:

[vameTp TpybbI:

OnvHa Kabens BHELLH. JaTynka:

@ C€
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36 x62x 11
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1000 mm
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10 - 100 mm
1000 mm



Warmeleitpaste
Thermal paste

Pate thermo-con-
ductrice
Warmtegeleidende
pasta

Grasso al silicone
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Pasta térmica

Varmelednings-
pasta

Lammonjohtovoide
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Varmeledande
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2

A Vorsicht / Attention / Prudence / Voorzichtig / Attenzione /
Atencion

Das Vertauschen der Verdrahtung (9a und 9b) an 24 V- und 230 V-Basisstatio-
nen, flhrt zur Beschadigung des Feuchtewachters. Die Verdrahtung entspre-
chend der vorhandenen Basisstation vornehmen.

A reversal of the cables (9a and 9b) at 24 V and 230 V base stations
leads to a damage of the humidity controller. Perform the wiring accor-
ding to the existing base station.

La permutation du cablage (9a et 9b) sur les stations de base 24 V et 230 V
entraine I'endommagement du contréleur d’humidité. Le cablage doit étre
effectué selon la station de base disponible.

Het verwisselen van de bekabeling (9a en 9b) aan 24 V- en 230 V-basis-
stations, leidt tot beschadiging van de vochtigheidsbewaker. De beka-
beling overeenkomstig het voorhanden zijnde basisstation uitvoeren.
L'erronea inversione del cablaggio (9a e 9b) alle stazioni di base a 24 V e 230 V
causa il danneggiamento dell’unita di monitoraggio dell’'umidita. Eseguire il
cablaggio in modo corrispondente alla stazione di base disponibile.

El cambio del cableado (9ac¥ 9b) en las estaciones base de 24 V-y 230
V, puede dainar el monitor de humedad. Realizar el cableado conforme
a la estacion base disponible.

A Forsigtig / Varo / OBS / Ostroznie / OCTOpo>XHO

Omskiftningen af trédfrzlrin%en (9a og 9b) ved 24 V- og 230 V-basisstationer
forer til en beskadigelse af fugtdetektoren. Foretag tradfaeringen svarende til
den eksisterende basisstation.

Kosteusvalvoja rikkoontuu, jos johtimet (9a ja 9b) vaihdetaan keske-
naan 24 V ja 230 V -perusyksikdissa. Kytke johtimet olemassa olevan
perusyksikon mukaan.

Forvaxling av ledningarna (9a och 9b) vid 24 V- och 230 V-basstationerna leder
till skador pa fuktvarnaren. Utfor kablaget i enlighet med befintlig basstation.

Btedne okablowanie (9a i 9b) w stacjach podstawowych 24 V oraz 230
V prowadzi do uszkodzenia czujnika wilgotnosci. Okablowanie nalezy

wykonac tak, aby odpowiadato istniejacej stacji podstawowej

BakHO He nepenyTaTb NPOBOAA NPV NPOBeeHNN 31eKTpoMOoHTaxa (9a 1 9b)
Ha 6a30BbIx MoAynsax 24 B 1 230 B — 3To NpuBOANT K MNOBPEXAEHNIO faT4mMKa
BNI@XKHOCTU. Mpoknanka kabens NpoBoAMTCA B COOTBETCTBUN C MMEIOLLIMMUCA
6a30BbIMW MOLYNAMMU.
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